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Raadsnota 

 

Raadsvergadering de dato 2 juli 2018  

Onderwerp: vaststelling alternatieve opening en afsluiting raadsvergadering  

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

Het heroverwegen van de invulling van het moment van openen en sluiten van de raadsvergadering. 

Met het in acht nemen van veranderde inzichten en levensbeschouwingen binnen de samenleving 

wordt daartoe een alternatieve tekst voorgesteld in de plaats van het ambtsgebed. 

Het besluit ter vaststelling van een voorgestelde alternatieve opening en afsluiting van de 

raadsvergadering ligt in deze nota voor.  

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         
 
Het openen en sluiten van de raadsvergadering met een ambtsgebed is in de afgelopen circa twintig 
jaar aan verandering onderhevig geweest en het gebruik ervan is sterk teruggelopen.  
Het veranderende inzicht en levensbeschouwelijke klimaat leidde in tal van gemeenteraden  
en in Provinciale Staten tot de vervanging van het ambtsgebed door een zo neutraal mogelijk 
welkomstwoord waarin rekening wordt gehouden met de levensbeschouwing van alle inwoners en die 
van de raads- en statenleden.  
Bij navraag naar de overwegingen komt via verschillende griffies naar voren dat de vervanging van het 
gebed door een algemeen woord van welkom en bezinning is gebeurd uit respect voor andere 
levensbeschouwingen.  
Het woord respect wordt daarom niet zelden expliciet genoemd in de alternatieve teksten (zoals ook in 
het onderstaande alternatief). De meerderheid van de raadsleden hebben het respect voor een ieder 
als norm beschouwd om tot verandering over te gaan. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

In het huidige Reglement van Orde staat in art. 17 lid 3 dat de vergadering wordt geopend en gesloten 

met het gebed.  

 
Tekst huidig gebed:  
Opening:  
Heer, wij bidden U, stort Uwe mildste zegen over deze vergadering, wil onze geest verlichten, onze 
beraadslagingen geleiden, opdat wij geen ogenblik te kort doen aan onze plicht en in staat mogen zijn 
de belangen van de gemeente Valkenburg aan de Geul met alle kracht te bevorderen.  
Wij dragen u onze arbeid op tot Uwe meerdere eer en tot heil van de gemeente Valkenburg aan de 
Geul.  
Amen.  
Sluiting met gebed:  
God, wij danken U na deze arbeid en bidden U, dat Gij hem wilt doen gedijen en strekken tot heil van 
de gemeente, welker belangen aan onze zorgen zijn toevertrouwd. Moge er vrede en welzijn heersen.  

Amen.  

 

4. Overwegingen            
Het is aan de raad om deze traditie de vorm te geven die recht doet aan het moment van de 
bijeenkomst van de raad. Met de ontvangen signalen dat de huidige vorm hierin in kracht heeft 
verloren, ligt nu het alternatieve voorstel voor om voor een nieuwe vorm te kunnen kiezen.   
 
Dit alternatieve voorstel kan als opening en afsluiting van de vergadering zelf gebruikt worden: het 
wordt niet buiten het plaatsvinden van de vergadering geplaatst.  
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Formeel gezien zou dit bij een ambtsgebed wel het geval moeten zijn aangezien hierbij anders het 

moment van vrijwillig kunnen deelnemen aan dit moment ontbreekt.  

Het is van belang dat de raad vorm geeft aan een gezamenlijk moment om de opening en afsluiting 

van de raadsvergadering de aandacht te geven die het verdient, zowel naar alle deelnemers aan de 

vergadering als naar alle inwoners toe. 

 

 

5. Afwegingen en Advies          

Aan de raad wordt voorgesteld:  

1. Om de wijze van de opening en afsluiting van de raadsvergadering middels het huidige 

ambtsgebed te wijzigen in de voorliggende alternatieve tekst: 

 
Opening:  
Dames en heren,  
aan het begin van deze vergadering, waarin wij de belangen van de gemeente en de inwoners 
van Valkenburg aan de Geul behartigen, spreek ik de hoop uit dat deze gezamenlijke arbeid 
vrucht zal dragen. Mogen wij met respect voor elkaars meningen hierbij kracht en inspiratie 
putten uit onze levens- en/ of geloofsovertuiging.  
Ik wens u daarbij veel wijsheid toe.  
 
Sluiting:  
Ik sluit de vergadering in het vertrouwen dat onze arbeid het welzijn, de veiligheid en welvaart 
van onze inwoners en gemeenschap Valkenburg aan de Geul zal bevorderen.  

Ik wens alle aanwezigen goed thuis. 

 

2. Om hiermee de verandering in levensbeschouwelijke inzichten binnen onze samenleving en  

voor alle deelnemers van de raadsvergadering en de inwoners te respecteren. 

   

 

 

6. Bijlagen            
      

 Notitie heroverweging opening en sluiting raadsvergadering.  

 

 

 

 

 

Het Presidium van de raad gemeente Valkenburg aan de Geul,  

 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen       dr. J.J. Schrijen 

griffier         voorzitter  
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gehoord het Presidium de dato 30 april en 28 mei 2018, 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Algemene Bestuurlijke Aangelegenheden de dato 18 juni 2018, 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

 

 Het huidige ambtsgebed te vervangen door een alternatieve opening en afsluiting van de 

raadsvergadering.  

 

 De opening en sluiting van de raadsvergadering vorm te geven met de tekst:  
 
Opening:  
Dames en heren,  
aan het begin van deze vergadering, waarin wij de belangen van de gemeente en de inwoners 
van Valkenburg aan de Geul behartigen, spreek ik de hoop uit dat deze gezamenlijke arbeid 
vrucht zal dragen. Mogen wij met respect voor elkaars meningen hierbij kracht en inspiratie 
putten uit onze levens- en/ of geloofsovertuiging.  
Ik wens u daarbij veel wijsheid toe.  
 
Sluiting:  
Ik sluit de vergadering in het vertrouwen dat onze arbeid het welzijn, de veiligheid en welvaart 
van onze inwoners en gemeenschap Valkenburg aan de Geul zal bevorderen.  
Ik wens alle aanwezigen goed thuis.  

 
 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 2 juli 2018 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


